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PATVIRTINTA
Klaipėdos rajono savivaldybės tarybos
2021 m. kovo 25 d. sprendimu Nr. T11-96

GARGŽDŲ LOPŠELIO-DARŽELIO „SAULUTĖ“
2020 METŲ VEIKLOS ATASKAITA

Gargždų lopšelyje-darželyje „Saulutė“ (toliau Lopšelis-darželis) teikiamos ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo paslaugos. Ugdomoji veikla organizuojama pagal lopšelio-darželio „Saulutė“ ikimokyklinio ugdymo programą „Augu ir kuriu“. Priešmokyklinis ugdymas vykdomas pagal Bendrąją priešmokyklinio ugdymo programą.
2020 m. Lopšelyje-darželyje vidutiniškai ugdėsi 228 vaikai, iš jų: priešmokyklinėse grupėse – 39, ikimokyklinėse – 189. Veikė 2 priešmokyklinio ir 10 ikimokyklinio ugdymo grupių. Įstaigai buvo patvirtinti 60,35 etato, tai yra 1,65 etato daugiau palyginus su 2019 m., etatai didėjo dėl grupių darbo laiko ilginimo. Iki 2020 m. rugsėjo 1 d. įstaigoje veikė viena 12 val. grupė, siekiant užtikrinti vaikų saugumą dėl koronaviruso (COVID-19), papildomai buvo prailgintas darbo laikas dar 3 grupėms, todėl buvo reikalingi papildomi pedagoginio ir aptarnaujančio personalo etatai.
Įstaigoje iš viso dirbo 61 darbuotojas, iš jų 22 mokytojai (22,2 etato). Kvalifikuotą specialiąją pedagoginę ir konsultacinę pagalbą teikė: 1 logopedas (1,5 etato); specialusis pedagogas (0,5 etato); 5 mokytojų padėjėjai su spec. poreikių vaikais (5 etatai). Psichologinę pagalbą vaikams ir jų šeimoms teikė Klaipėdos rajono pedagoginės psichologinės tarnybos specialistė (18 val. per savaitę), sveikatos priežiūros paslaugas teikė Klaipėdos rajono savivaldybės visuomenės sveikatos biuro priskirta specialistė (38 val. per savaitę). 
Pedagogai pagal kvalifikacines kategorijas: 5 auklėtojai metodininkai, 1 logopedas metodininkas, 12 vyresniųjų auklėtojų, 1 vyresnysis specialusis pedagogas. 4 mokytojai ir 1 meninio ugdymo mokytojas – neatestuoti. Esant ikimokyklinio ugdymo specialistų trūkumui, lopšelyje-darželyje dirba 3 mokytojos, neturinčios tinkamo išsilavinimo, tačiau šiuo metu jos studijuoja, siekdamos įgyti ikimokyklinio ugdymo mokytojo kvalifikaciją. 
2020 m. pabaigoje Lopšelyje-darželyje buvo ugdomi 22 specialiųjų ugdymosi poreikių turintys vaikai, tai yra 6 vaikais daugiau, palyginus su 2019 m., vidutiniškai 47 vaikams, turintiems kalbos ir kalbėjimo sutrikimų, buvo teikiama logopedo pagalba, tačiau šios pagalbos poreikis yra didesnis nei ją gali suteikti įstaigos specialistas, įstaigoje yra 86 vaikai, kuriems reikalinga logopedo pagalba. Vaikų su spec. poreikiais pastaraisiais metais sistemingai daugėja. 
	Nuo 2020 m. rugsėjo mėn. buvo organizuotas nemokamas maitinimas priešmokyklinio ugdymo vaikams. Ikimokyklinio amžiaus vaikams už maitinimą 100% mokesčio lengvata skirta 23 vaikams, 50% mokesčio lengvata – 34 vaikams.
Įstaiga turi ikimokyklinio ugdymo veiklai vykdyti leidimą-higienos pasą, tačiau Lopšelio-darželio aplinka tik iš dalies atitinka Lietuvos higienos normos HN 75:2016 reikalavimus. 2020 m. rugsėjo 28 d. nacionalinės visuomenės sveikatos centro atlikto patikrinimo metu nustatyta, kad ikimokyklinio ugdymo veikla vykdoma nepažeidžiant Lietuvos higienos normos, tačiau nustatyti pažeidimai, susiję su tualetų ir prausyklų sienų ir grindų dangų susidėvėjimu. Dėl įstaigos patalpų remonto poreikio ne kartą buvo kreiptasi į Klaipėdos rajono savivaldybę. 
Lopšelyje-darželyje teikiamos vaikų maitinimo paslaugos, kurioms vykdyti įstaiga turi Maisto tvarkymo subjekto patvirtinimo pažymėjimą. Vadovaujantis Klaipėdos valstybinės maisto ir veterinarijos tarnybos 2020 m. rugsėjo 22 d. patikrinimo aktu Nr. 37VMĮP-857 nustatyta, kad įstaigoje savikontrolė vykdoma pagal Geros higienos praktikos taisykles viešojo maitinimo įmonėms,  vidiniai auditai atliekami nustatytu dažnumu, vykdoma geriamojo vandens laboratorinė savikontrolė. Esminių teisės aktų pažeidimų nenustatyta. 
		2020 metais, atsižvelgiant į 2020–2022 metų strateginiame plane iškeltus tikslus, naujausias ikimokyklinio ugdymo kaitos tendencijas, įgyvendinome šiuos tikslus:
1. Užtikrinti kokybišką ir inovatyvų vaikų ugdymą, taikant naujausias ugdymo technologijas.
2. Kurti bendruomenės veiklą, grindžiamą kiekvieno dalyvavimu, bendradarbiavimu, komandiniu darbo metodu ir atsakomybe. 
	Įgyvendinant tikslus ugdymas įstaigoje organizuojamas vadovaujantis kokybiško Ikimokyklinio ugdymo samprata bei Geros mokyklos koncepcija. Vadybiniai siekiai orientuoti į bendruomenės sutelktumo ir veiksmingumo skatinimą, nuoseklų ir kokybišką numatytų prioritetų, tikslų, uždavinių įgyvendinimą, socialinį ir psichologinį saugumą. Būtent šie veiksniai ir lėmė 2020 metų įstaigos planuojamus pokyčius bei gebėjimą valdyti iššūkius, susijusius su COVID-19 ligos įtaka įstaigos veiklai. Garantuojant kokybišką ir inovatyvų vaikų ugdymą, taikant naujausias ugdymo technologijas, didelis dėmesys buvo skiriamas STEAM (metodika jungianti gamtos mokslus, technologijas, inžineriją, menus ir matematiką) metodikos integravimui, plėtojant vaikų bendrųjų kompetencijų ir gyvenimo įgūdžių ugdymą bei inovatyvios ugdomosios veiklos organizavimą, sklaidą ir refleksiją įstaigoje. Visi įstaigos pedagogai dalyvavo STEAM metodikos kvalifikaciniuose mokymuose, visos 12 grupių aprūpintos metodine literatūra, susijusia su STEAM ugdymu. Pedagogai pagal įstaigos prioritetus  tobulino savo kompetencijas ne mažiau kaip 5 dienas. Kiekvieno mokytojo kvalifikacijos tobulinimui vidutiniškai panaudota po 87 eurus. 
	Vadovaujantis šiuolaikinio kokybiško Ikimokyklinio ugdymo samprata, atnaujinome įstaigos ikimokyklinio ugdymo programą „Augu ir kuriu“, tuo tikslu daug dėmesio skyrėme kokybiško, inovatyvaus ugdymo analizei, diskusijoms, kiek mes patys esame pažengę kaitos kryptimi, kokio pokyčio ir rezultato sieksime. 
	Pedagogai dalinosi gerąja darbo patirtimi ne tik įstaigoje, bet ir už jos ribų. 2020 m. sausio mėn. organizavome Vakarų Lietuvos regiono metodinę-praktinę konferenciją meninio ugdymo pedagogams „Meninio ugdymo mokytojų kūrybos panaudojimas ugdant vaikus“. Konferencijos dalyviai renginį vertino labai gerai. Apibendrinta geroji pedagogų patirtis yra publikuojama išleistoje knygelėje „Saulutės takučiu“.
	Atsižvelgdami į įstaigos prioritetus, mokytojai įgyvendino įvairius projektus, programas. Gamtosauginis projektas-konkursas „Mažieji sodeliai“ ne tik sudarė sąlygas vaikams pažinti, kurti mažus tradicinius, etnografinius gėlių darželius, bet ir jungė įstaigos bendruomenę lietuviškų tradicijų puoselėjimui. Įstaigos ugdytinė sėkmingai pasirodė Lietuvos vaikų ir moksleivių televizijos konkurso „Dainų dainelė“ III-ame etape. Ansambliukas sėkmingai pasirengė ir dalyvavo respublikiniame ikimokyklinio muzikinio ugdymo projekte, autorinės dainos vaikams festivalyje „Linksmasis švyturiukas“. Lopšelio-darželio komanda garbingai atstovavo įstaigos bendruomenę respublikiniame ikimokyklinių ugdymo įstaigų festivalyje „Lietuvos mažųjų žaidynės“. Trečius metus iš eilės ugdytiniai dalyvavo respublikiniame ilgalaikiame prevenciniame projekte „Žaidimai moko“. Nuotolinio ugdymo metu vaikai dalyvavo tarptautiniame konkurse „Poezijos pavasaris karantino metu“ bei virtualiame projekte „Vienybė težydi“ ir kt.
	Garantuojant kokybišką, šiuolaikinio vaiko poreikius atitinkantį, ugdymą, didelis dėmesys buvo skiriamas kasdieninės ugdomosios veiklos kokybės tobulinimui, svarbiausią dėmesį skiriant STEAM metodikos diegimui. Tuo tikslu atlikta ugdomosios veiklos organizavimo ir aplinkų kūrimo priežiūra. Įvertinta 63 % pedagogų ir 100 % ugdymo aplinkų, priežiūros rezultatai aptarti  individualiai su pedagogais, Mokytojų tarybos posėdyje svarstytos apibendrintos išvadas ir kryptys veiklai tobulinti. 
	Keletą metų vienas iš prioritetinių įstaigos veiklos uždavinių – modernizuotos, inovatyvios aplinkos, palankios ugdymui(si) kūrimas, siekiant ugdymo proceso įvairovės ir patrauklumo, ieškant galimybių ugdymą organizuoti netradicinėse erdvėse. Grupėse, iš dalies ir lauko erdvėse, sukurta aplinka palanki taikyti STEAM ugdymo metodus. Kiekvienoje grupėje įrengtos erdvės, kuriose koncentruojasi ugdymo priemonės, skirtos STEAM metodikai, tuo tikslu buvo įsigytos priemonės: 5 planšetiniai kompiuteriai, edukacinės „Bitės-robotai“ su veiklos kilimėliais, šviesos ir  tyrinėjimo stalai, „Bricks“ konstruktoriai, magnetiniai žemėlapiai, jungiamosios-šviečiamosios dėlionės, mikroskopai, planšetės ir kt. Lauko erdvėse – lauko kreidinės lentos, pasivaikščiojimo takeliai išdažyti ugdomosiomis, pažinimo, skaičiavimo, matavimo užduotimis. STEAM ugdymo priemonių įsigijimui buvo panaudota 5700 Eur.
	Stiprinant vaiko psichinę ir fizinę sveikatą, prioritetas buvo skiriamas socialinio ir emocinio ugdymo integravimui į vaikų veiklą bei aktyvumo ir judėjimo skatinimui. Bendradarbiaujant su sveikatos priežiūros specialistu, įgyvendintos vaikų sveikatos ir sveikos gyvensenos įgūdžių ugdymo priemonės. Viena pagrindinių – Sveikatą stiprinančių mokyklų tinklo veiklos programa. Priemonių įgyvendinimo rezultatai buvo svarstomi Mokytojų tarybos posėdyje, priimtas nutarimas, kad dalyvavimas Sveikatą stiprinančių mokyklų tinklo veikloje paskatino pedagogus daugiau planuoti aktyvias veiklas lauke. Analizuojant ir lyginant su dviejų metų savaitės ugdymo planais, tokių veiklų padidėjo apie 20%.
	Vienuolika ikimokyklinio ugdymo mokytojų dalyvavo socialinio ir emocinio ugdymo Kimochi programos įgyvendinimo mokymuose. Visos (10 grupių) ikimokyklinio ugdymo grupės yra aprūpintos Kimochi programos įgyvendinimui reikalingomis priemonėmis. Priemonėms įsigyti skirta 2453 Eur. Bendradarbiaujant su Klaipėdos rajono pedagogine psichologine tarnyba, „Boružėlių“ grupėje (5 m.) įgyvendinta programa „Dramblys“. Priešmokyklinio ugdymo grupėse – „Laikas kartu“. Socialinio emocinio ugdymo programų įgyvendinimo rezultatai aptarti Vaiko gerovės posėdyje.
	Įgyvendinant antrąjį tikslą – kurti bendruomenės veiklą, grindžiamą kiekvieno dalyvavimu, bendradarbiavimu, komandiniu darbo metodu ir atsakomybe, vienas iš prioritetinių uždavinių – tobulinti pedagogų kvalifikaciją ir kompetencijas, formuojant veiklią, atsakingą ir sutelktą bendruomenę, gebančią kūrybiškai dirbti komandoje. Tuo tikslu įstaigoje suformuotos komandos vykdomų projektų įgyvendinimui: tarptautinis projektas „Pasakyk pasauliui, Labas“, respublikinis projektas „Žaidimai moko“, SEU programų „Kimochi“ ir „Dramblys“ diegimui ir kt. Įgyvendinant minėtą uždavinį, dėl objektyvių priežasčių nepavyko įgyvendinti numatytos priemonės – organizuoti darbuotojų mokymus komandinio darbo veiksmingumo klausimais, ši priemonė perkelta į kitų metų veiklos planą. 
	Dėl COVID-19 ligos karantino šie metai pasižymėjo neplanuotais iššūkiais, kurie koregavo įstaigos veiklos planus. Karantino ribojimai, ugdymo proceso organizavimas nuotoliniu būdu bendruomenei kėlė daug streso ir įtampos, todėl stiprinome bendruomenės nuostatą, kad komandinis darbas ir pagalba vieni kitiems padės įveikti sunkumus. Taip pat buvo sudarytos sąlygos dalyvauti nuotolinio ugdymo proceso organizavimo mokymuose, todėl visi pedagogai bei mokytojų padėjėjai su spec. poreikių vaikais yra išklausę mokymus bei įgiję kompetencijų organizuoti ugdymo procesą nuotoliniu būdu ikimokyklinėje ugdymo įstaigoje. 
	Įgyvendinant uždavinį – skatinti tėvų, vaikų, įstaigos darbuotojų bendruomeniškumą, plėtojant partnerystę, karantino sąlygos nebuvo palankios. Numatytas priemones buvo sunku įgyvendinti dėl karantino sąlygų, todėl kartu su įstaigos bendruomene ieškojome naujų būdų, kaip jas įgyvendinti. Vertinant uždavinio įgyvendinimą remiamės tėvų apklausos rezultatais, 69% tėvų teigiamai vertina bendradarbiavimą ir dalyvavimą įstaigos gyvenime.
	Įgyvendinant uždavinį – kokybiškai organizuoti darbuotojų veiklos vertinimą bei įsivertinimą – buvo organizuotas darbuotojų vertinimas. Personalo vertinimas padėjo pamatuoti ir įvertinti darbuotojų atliekamų veiklų lygį, išsiaiškinti darbuotojų požiūrį į komandinės veiklos galimybes. Vertinant darbuotojus, prioritetas skirtas darbuotojų sėkmei pripažinti ir skatinti, nustatyti motyvuotus  tikslus, kurie sutampa su organizacijos tikslais. Atsižvelgiant į darbuotojų poreikius, remiantis vertinimo rezultatais, priimti sprendimai dėl darbuotojų atlygio kintamosios dalies. Apibendrinti darbuotojų vertinimo rezultatai, rengiant 2020–2021 m. m. veiklos planą, panaudoti įstaigos veiklai tobulinti.
	Siekdami geresnių veiklos rezultatų, sistemingai atliekame veiklos kokybės įsivertinimą. 2020 metais įsivertinome srities „Vaiko ugdymas ir ugdymasis“ dvi temas. „Ugdymo(si) proceso kokybė“ įvertinta - 3,53 balo. Įsivertinimo apibendrinta išvada – ugdymosi metu yra skatinama aktyvi vaiko veikla: vaikas skatinamas tyrinėti, ieškoti, bandyti, pritaikyti, spręsti problemas, kurti. Pedagogai suvokia individualios veiklos su vaiku poreikį. Veikloje naudojamos informacinės kompiuterinės technologijos. Santykiai su vaiku grindžiami pasitikėjimu ir pagarba. Tobulinti – individualios pagalbos teikimą meistriškumo siekiantiems vaikams bei ugdymosi motyvacijos palaikymą, inspiruojant problemines ar kūrybines diskusijas su vaikais, padedančias spręsti problemas ar plėtoti kūrybinį projektą. „Ugdymo(si) turinio planavimas“ įvertintas – 3,6 balo. Įsivertinimo apibendrinta išvada – įstaigoje taikomas atviras ugdomosios veiklos planavimo modelis, kuris pedagogų ir tėvų vertinamas teigiamai, ugdomosios veiklos planai lengvai prieinami tėvams (skelbiami internetinėje svetainėje ar/ir elektroniniame dienyne). Sudaromos sąlygos ugdomosios veiklos planavimo kompetencijai tobulinti. Tobulinti – tėvų įsitraukimą į ugdymo(si) turinio planavimą, vaikų pasiekimų ir veiklos refleksiją. Numatytos tobulinimo sritys įtrauktos į 2020–2021 m. m. veiklos planą. 
	Įstaigos išlaikymui skirtos lėšos naudotos racionaliai ir taupiai, sprendimai dėl jų panaudojimo derinti su įstaigos savivaldos institucijomis, bendruomene. Per metus buvo atliktas vieno kabineto remontas, pakeista susidėvėjusi grindų danga pirmo aukšto koridoriuose ir dviejuose grupėse, įsigyta pramoninė skalbimo mašina, skalbinių džiovyklė, 2 nešiojami kompiuteriai ir kt.
Problemos susijusios su Lopšelio-darželio veikla:
 	1. Didėjantis dokumentų srautas, informacijos valdymas šiuolaikinėmis ryšio priemonėmis, darbas su duomenų bazėmis, registrais, nuolat besikeičiantys teisės aktai ir reikalavimai atima laiką, kurį būtų galima skirti tarpinstituciniam bendradarbiavimui, vadybai, planavimui, darbui su personalu, ugdytinių tėvais. Todėl būtinas pilnas (1 et.) sekretorės etatas. Šiuo metu yra 0,5 etato.
	2. Vadovaujantis STR 01.03.07:2017 punktu 39.1., buvo atlikta kasmetinė statinio apžiūra.  Remiantis UAB „Pajūrio sauga“ 2021 m. kovo 3 d. vertinimo aktu Nr.-3 nustatyta, kad pastatui reikalinga renovacija.
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